

LA VICTORIA

SEMANARIO DE BÉJAR

REDACCION Y ADMINISTRACION

REDACCION: Sánchez-Ocaña, núm. 2.
ADMINISTRACION: Mansilla, número 38.
La correspondencia administrativa á la Administración, la demás á la Redacción.

ADVERTENCIA

No se devuelven los originales después de su publicación.
Se hará la crítica de las obras que se nos remitan.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN TODA ESPAÑA, un mes.	0'50 pesetas
Id. trimestre.	1'50 »
Id. un año.	6'00 »
Pagando un año anticipado.	5'00 »
Anuncios y comunicados á precios convencionales	

¡MADRE MIA!

¡Oh María, Virgen Inmaculada, mira y ampara á esta España, que por más de un título te aclama por patrona!

¡Madre mia!... dicen hoy todos los españoles para dilatar el corazón en la gran aflicción en que se hallan—Madre mia, ruega por la España de Isabel, aquella que por propagar el Catolicismo nos legó un nuevo mundo y, con escasos elementos, pero con una grande Fe, acogió y patrocinó al inmortal Colón, que, sin conocer el vapor, ni la electricidad, ni otros progresos que hoy admiramos, pero confiando en Dios, se lanzó al descubrimiento de América. ¡Qué páginas más gloriosas las de la historia de aquella España!

Con un puñado de hombres, Hernán Cortés conquistaba el vasto y floreciente imperio de Méjico, después de quemar las naves para vencer ó morir en la contienda gigantesca que emprendió; con quince hombres solamente, Pizarro acometió la conquista del poderoso imperio de los Incas, y Núñez de Balboa, en medio de penalidades que asombran, atraviesa los Andes para buscar aquel mar que él presentía.

Pero aquellos hombres, que ennoblecen con sus hazañas nuestra patria historia, aquellos héroes, que conquistaban imperios y descubrieron Océanos, rendían á Dios el homenaje de su adoración y esperaban de lo alto el éxito de sus empresas.

Por la Fe triunfaron, y la Cruz de Cristo se veneró en aquellos países, prendidos cual flores á la corona de España.

¡Qué cuadro tan hermoso el del descubrimiento de sus colonias.... y qué triste el de su despojo!

El primero representa la Fe, la virtud y la virilidad del pueblo español, de aquel pueblo, que, por su celo en conservar y propagar la Religión Católica, arrojó de su suelo á los judíos y castigó á los hereges.

El segundo acusa un decaimiento tal de nuestra grandeza, que ni en la Fe, ni en las virtudes, ni en las energías de nuestra raza, damos pruebas, al menos oficialmente, de ser descendientes de los antiguos españoles.

¡Madre mia!... un pueblo bandido arranca de la hermosa corona del pueblo ibero sus perlas más preciosas...; millones de hermanos nuestros, al separarse de la madre patria, caerán tal vez en el abismo de la heregía y del error.

¡Qué pena, y qué vergüenza!
Abrevia, Madre mia, los días de aflicción de este pueblo, que en otro tiempo fué grande y feliz, porque era creyente.

Acábase tanto infortunio y que á la noche de la tribulación suceda el esplendoroso amanecer de la felicidad.

¡Sálvanos, Madre mia!

RURT.

LOS POBRES

Cuando, penetrando en hogares en donde reina el desconuelo, contemplamos con serena calma cómo la miseria reduce á la inacción á miles de seres, y vemos al padre de familia, á cuyo alrededor lloran inocentes que piden un pedazo de pan, un lecho para descansar y un abrigo para sus ateridos miembros; cuando en el umbral de los templos fijamos la vista en esos seres, olvidados de todos, que cubiertos de andrajos, escuálidos y temblorosos por el hambre, alargan sus manos implorando una limos-

na por el amor de Dios; cuando, visitando esos lugares donde el sufrimiento corona todas las frentes y la amargura acibara todas las almas, contamos todas las lágrimas que allí se derraman, todos los suspiros que allí se exhalan, todos los quejidos que se lanzan al viento, todos los recuerdos que allí se evocan, y todas las penas que allí se confunden; nos sentimos como abrumados y no podemos menos de reconocer cuanto de injusticia y de egoísmo reina en ciertos corazones sordos á todo gemido.

Y, sin embargo, nada hay más constante, ni nada más natural para las generaciones sin el amor de Dios.

Un lujo insolente y provocativo roba sin cesar á miles de indigentes el pan para mañana, el aire puro de una brisa serena como los cielos, corriente de que disfrutaban las aves y las plantas, y el vestido necesario para cubrir su desnudez, del cual hacen ostentación ciertos animales adornados por la Providencia con galas inimitables.

En todas partes, en todas direcciones, por todos los caminos hallamos abundancia de lágrimas, dolores que gimen, miserias que sufren y vidas que mueren víctimas todas de una barbarie que espanta.

Y al lado de todos estos sufrimientos, que consternan y dan pavor, está el egoísmo cruel y sanguinario, inhumano ó insolente, alimentándose de lágrimas y del pan de los que mueren de hambre...

No es que nosotros digamos con esto al pobre como el socialismo y el anarquismo: «levántate, redímte, reclama en lucha encarnizada lo que te pertenece»; no.

El pobre tiene su destino y en él sus deberes sagrados que cumplir.

Trabajar constantemente, abrir el surco con esfuerzo y fatiga, y regar el suelo con el sudor de su frente será perpetuamente la necesidad de su trabajo.

Porque el trabajo para el cristiano es hacer esfuerzos, es combatir, es vencer, es un sufrimiento que tiene que aceptar de buen grado, por ser una pena por un crimen de familia, por una prevaricación solidaria.

Los pobres, los trabajadores que aceptan el trabajo, para disfrutar después, tan solo al día siguiente, esos no son trabajadores, ni verdaderos pobres; esos se parecen demasiado al animal, que duerme tranquilo un sueño poltrón á los ardientes rayos del sol, después de devorar su presa.

Pero, si los pobres están obligados al sufrimiento resignado, á ganar el pan destilando la vida por cada uno de sus cabellos, por permisión divina, ¡á qué no están obligados los ricos por las leyes eternas y por las leyes de la misma naturaleza!

Y, si estos deberes de los ricos alcanzan á todos para con todos los necesitados, ¡qué no alcanzarán con relación á los ancianos, á los físicamente condenados al sufrimiento, á los inválidos y á los vegezantes!...

Y no es tampoco que afirmemos que el rico está obligado á despojarse de todo lo que tiene para remediar á los pobres, convirtiéndose en pobre... no; ni que el opulento, por serlo tan sólo, esté condenado por la Religión y odiado por las leyes que emanan del Evangelio.

Las riquezas no son, no deben ser para el hombre el supremo bien, pero son bienes inferiores, relativos, transitorios, que el hombre acepta, al pasar por el camino de la vida, de la misma manera que el viajero goza en su expedición de los encantos que la Providencia sembró en la naturaleza.

Esto no sólo es permitido, sino que es justo y

perfectamente conforme con el pensamiento cristiano.

Mas de esto á no ver, ni conocer, ni comprender otra cosa que el deseo insaciable de poseer y de gozar, sin tender una mano á la indignancia, que llora á la puerta de los que gozan; mas de esto á no estremecerse sino al contacto del oro, despojándose de toda belleza, de toda suavidad y de toda grandeza que no sea la del oro, hay espantosa diferencia.

Pero vemos más: hay ricos que en un día, si el amor propio les empuja y su vanidad se siente herida, son capaces de consumir grandes sumas en lo más efímero y deleznable.

Inténtese construir una plaza de toros, levantar una estatua ó decorar un teatro, y allí aparecerán los banqueros, los ricos y hasta los mediocres, haciendo ostentación de desprendimientos, que hacen reír á los tontos y que constriñen á los buenos.

En cambio... ¿para qué decirlo? se trata de recoger á los ancianos desamparados dándoles albergue y alimento para alargar vidas que se agostan, fuerzas que decaen, energías que sucumben; ¡y cuánto trabajo para las infelices Hermanitas que de puerta en puerta recogen con admirable resignación los mendrugos que sobran en las mesas de los que sacian sus apetitos!

¡Cuántos niegan una miserable peseta al mes á las Conferencias de San Vicente de Paúl, ó á otras asociaciones caritativas, y no tienen reparo en poner su fortuna á una carta ó en derrocharla en superfluidades ó en vicios!

Pero gracias á Dios que aun hay grandes de corazón y almas privilegiadas en medio de esta fiebre de poseer que devora las entrañas del mundo moderno.

Aun hay casas despojadas de ese egoísmo cruel y siempre hambriento, que como el oso no hace más que reunir presas en la cueva que ha fabricado, para entregarse en la oscuridad y en la sombra á unos goces de los cuales no da parte á ningún ser viviente.

Aun hay opulencias y medianías benéficas, dispuestas á extenderse para apagar toda sed, fortunas generosas creadas para ser la providencia de los pobres, derramándose en inagotables socorros, semejantes á esos vastos receptáculos en donde se recoge el agua de las alturas para repartirse después por toda una ciudad.

¡Benditos los caritativos, los que reparten con el pobre el pedazo de pan que sirven en la mesa!

¡Desgraciados, mil veces desgraciados los que sin compadecerse de la penuria del pobre se aprovechan acaso de ella para empobrecerle más, condenándole á la desgracia y á la miseria!

I. Q. Y A.

¡Cuánto han sufrido!

Después de varios meses de ansiedad y de zozobra, las familias de nuestros queridos amigos y paisanos D. Ignacio Hernández Díaz, promotor de término del Juzgado de Batangas, en Filipinas, é hijo de nuestro buen amigo don Juan Hernández, procurador de este Juzgado, y D. Pedro Ocaña, empleado en referido Batangas, han recibido noticias de que dichos paisanos y amigos se hallan sanos y salvos en Manila.

Honda tristeza é indignación profunda nos ha producido el relato de las penalidades y sufrimientos, que han tenido que soportar estos

bejaranos, hijos de España, caídos en poder de los feroces tagalos, por culpa. . . de los que todos sabemos.

Hechos prisioneros de los infames insurrectos, el día 10 de Junio, en que se rindió aquella plaza, fueron trasladados á Cavite, en unión del gobernador civil, secretario y administrador de Hacienda, sufriendo grandes vejaciones en su prisión, no consintiéndoles escribir á sus familias, ni recibir las cartas, que éstas les mandaban.

De Cavite fueron conducidos á Biñan, haciéndoles caminar á pie 15 kilómetros, durante algunos con la maleta al hombro, siendo apedreados por los muchachos é insultados por los hombres, teniéndoles treinta y dos horas sin tomar alimento.

En Biñan les dieron por cárcel la casa de un indio, al que fueron recomendados, el cual para cumplir sin duda la recomendación les estaba diariamente en las compras, por supuesto con la mayor hipocresía, haciéndoles comer á su mesa y tratándolos con tanto cariño que ya tenía en su poder, adquiridos en Manila, los manjares... para envenenarlos.

El miserable robó al pobre Ocaña la maleta, en la que guardaba sus ahorros, consistentes en cien pesos en plata, apareciendo después en un corral de la casa la maleta vacía.

¡Qué angustias y qué amargas pasarían los pobres prisioneros en poder de aquel bribón!

La Providencia los sacó de aquella situación horrible, deparándoles un filipino, con quien pudieron entenderse, el cual, por medio de un orden, que él sabía como se extendió, consiguió trasladarlos á un pueblo próximo, teniéndolos ocultos hasta que de noche los embarcó en una «banca» en el río Pasig, por el que fueron, pasando por delante de varios puestos de insurrectos, que no les hicieron fuego á pesar de que no contestaban al «¿quién vive?», á desembarcar el día 4 de Octubre en Manila, quedando libres, después de más de tres meses de penosísimo cautiverio.

¡Pobres paisanos y amigos nuestros, cuánto han sufrido en aquellas ingratas islas!

La Virgen del Castañar quiso librarlos, por su intercesión poderosa, como ellos mismos dicen en sus cartas, de tantos sufrimientos y peligros.

Reciban sus familias nuestra cordial enhorabuena.

¿Y qué hace el gobierno que no pone cuantos medios estén á su alcance, para rescatar á los muchos españoles que están aún en poder de los tagalos?

La prensa dice que algunas gestiones se practican.

¡Quiera Dios que den pronto resultado satisfactorio!—A.

En serio y en broma

El Noticiero Universal, dando cuenta del dictamen del Consejo de Estado sobre inmunidad parlamentaria, dice textualmente:

«Se hace constar que la inmoralidad del diputado y del senador forma parte del régimen constitucional parlamentario, pero que deben circunscribirse los casos.»

Pues que conste.
En honra del régimen parlamentario.
Y de todos sus defensores.

En España hasta 1896-97 pagó el 20 por 100 la riqueza imponible.

En este año actual, con arreglo al artículo 6.º de la ley de presupuestos de 28 de Junio de 1898, sufre un recargo de 20 por 100, por lo que el tipo de gravamen resulta al 24 por 100 para el Tesoro, tipo que no se conoce en otra nación, y hasta en Turquía resulta la propiedad más beneficiada que en España.

Vamos progresando.
¿No es verdad? señores liberales.
Vamos progresando.

Leemos:
«Antes de la reunión de Cortes, que serán convocadas para el 10 ó el 12 de Enero, se distribuirá á los senadores y diputados el consabido Libro Rojo.»

—¿Y qué contendrá ese libro?
Pues todos los documentos relativos á las negociaciones seguidas hasta la conclusión de

la Paz de París, que nos ha dejado sin colonias.

—Y por qué será rojo, precisamente rojo, ese librito?

No lo sabemos, pero lo cierto es que el rojo es el color de la vergüenza.

Y que está en carácter con el contenido.

Hace tres años que le fué sustraída al famoso pelotari Chiquito de Eibar una onza de oro que usaba siempre para echarla á cara ó cruz en los partidos y que figuró en los célebres desafíos entre las mejores parejas de los frontones de Bilbao y Madrid.

Cuando menos lo esperaba, días atrás. la onza le fué devuelta por... ¿un masón?, no; por... ¿un político del derecho nuevo?, tampoco. ¿Pues por quién le fué devuelta la preciada moneda?

Por un...—si lo están ustedes diciendo—por un sacerdote, de Eibar, que la había recibido bajo secreto de confesión.

Ahora digan ustedes, señores impíos ó indiferentes:

—¿Para qué sirve la confesión?—A.

La Tercera de Artistas

Esta importante sociedad de socorros mutuos que, en unión de La Humanitaria, tantos beneficios prestan á los obreros enfermos ó inútiles para el trabajo, que á ellas pertenecen, celebró el jueves, 8 del corriente, como teníamos anunciado, junta general reglamentaria.

Después de leída y aprobada al acta de la anterior y tratados otros asuntos, se dió cuenta del estado de fondos y de socios en la actualidad, consiguiendo al movimiento habido en el segundo semestre del corriente año de 1898.

Los datos que se leyeron fueron los siguientes:

FONDOS

Capital del semestre anterior efectivo, pesetas 3.740'11

En créditos á favor, 5.800.

Total, 9.540'11.

Ingresos

Por 6.362 cuotas semanales cobradas á 0'35 céntimos, 2.226'70.

Por 10 cuotas de segundo ingreso á 0'35 y 10 á 0'25, 6.

Por 5 patentes y 6 estatutos, 2.

Por interés de los créditos, 174'40.

Por multas impuestas, 7.

Suman los ingresos, 2.416'10.

Gastos

Por 1.000 pensiones de 1'25 peseta á 35 enfermos, 1.250.

Por 213 á tres inútiles, á 0'75, 159'75.

Total pagado para socorros, 1.409'75.

Viaje á Madrid á recoger un título, 55'50.

Por el obsequio que se hizo al abogado, 4'75.

Por la suscripción a LA VICTORIA, 5.

Por dos juntas generales, 8.

Por correspondencia, timbre puesto al título y tinta para el sello, 6.

Para el médico, secretario, avisador, tesoro y cobrador, 439'53.

Suman los gastos, 1.928'53.

Que restados de los ingresos dan una utilidad de 487'57.

Y sumado al anterior resulta un capital de 10.027'68.

Consistente en metálico, 4.734'68.

Créditos á favor, 5.293.

Suma igual al capital de la sociedad 10.027'68

SOCIOS

Existentes á fin del semestre anterior, 258.

Bajas por diferentes conceptos, 10.

Quedan, 248.

Han ingresado en este semestre, 6.

Total de socios en el día, 254.

Socios enfermos en la actualidad, 5.

Inútiles, 1.

LA MADRE

He aquí un rincón oscuro donde ha de haber escondido algo el corazón humano.

Acerquémonos un momento á este arcano, pero no debemos pasar del umbral de este misterio.

Todo el mundo sabe lo que es una hermana, lo que es una esposa; pero ¿quién sabe lo que es una madre?

Dice un niño: «Yo no tengo abrigo, yo no tengo casa, yo no tengo pan, yo no tengo caricias.»

¿Sabeis lo que quiere decir? que no tiene madre,

¿Queréis comprender la profunda soledad de un huérfano?

Pues eso no se puede conseguir más que siendo huérfano.

Veis dos niños jugar alegres á la puerta de una casa: los dos tropezan á un mismo tiempo y ambos ruedan por el suelo.

Uno de ellos siente al instante al rededor de su cuerpo unos brazos cariñosos que le levantan, una mano suave que le limpia el vestido, una boca impaciente que le besa sus mejillas.

Ese tiene madre.

El otro espera en vano: se levanta poco á poco, él mismo sacude con tristeza el polvo de su vestido, y va á confiar á la pared más cercana sus ahogados sollozos.

Ese no tiene madre.

El que no siente humedecerse sus ojos ante ese cuadro, es aún más infeliz que el niño desamparado, porque es señal de que no tiene lágrimas.

Yo no sé como las madres que tienen hijos pequeños se pueden morir; y, si se mueren, no se como no se los llevan consigo.

¡Las madres!

Pensadlo bien; ellas son las que cubren de ángeles la tierra.

No sería difícil conocer á los hombres que se han criado sin madre, como se conocen las plantas que no reciben los rayos de sol.

Así como Dios ha puesto en el alma del hombre una chispa de su inteligencia, de la misma manera ha puesto en el corazón de la madre un relámpago de su amor.

El niño se va alejando del Cielo en la proporción que se va alejando de su madre.

No le pidáis á ninguna madre el sacrificio de Guzmán el Bueno.

Para ella no hay más Patria que sus hijos.

¿Queréis saber la diferencia que hay entre el amor del padre y el amor de la madre?

Pues fijad vuestra atención en la vida íntima de una familia.

El padre prefiere ordinariamente en su cariño al hijo más hermoso, ó al más atrevido, ó al más robusto, ó al más inteligente, ó al más inquieto.

La madre al más débil, al más defectuoso, al más enfermo, al menos querido de los demás.

Esa es la madre.

Semejante sentimiento no puede ser humano.

Hay un abismo que el hombre no medirá jamás, y es el amor de madre.

Hace con él lo que con el cielo: cuenta las estrellas, sorprende el camino de los astros y fija el rumbo de los cometas, pero el cielo, donde todo eso brilla y se mueve, es para él insondable: no sabe donde empieza, ni donde concluye.

El amor de madre es una inmensidad donde el mismo corazón de la mujer se pierde.

¿Qué es una madre?

Una cosa que el niño ama y el hombre olvida.

Un amor hecho á prueba de toda clase de dolores y de todo género de ingratitudes.

Un corazón que no se cansa nunca de sufrir.

Una alma que no deja ni un momento de querer... Esa es la madre.

SELGAS.

FILIPINAS ESCLAVA

En aquellos ominosísimos é inquisitoriales tiempos en que la negra mano de la reacción explotaba despiadadamente el Archipiélago filipino, y el oscurantista sayal frailuno proyectaba su tétrica silueta sobre los campos cultivados por inquisidores rutinarios é ignorantes de la moderna explotación, un curioso viajero tuvo la audacia de penetrar en aquel país, cerrado á cal y canto por los frailes á las incomparables influencias de la civilización y el progreso modernos, y halló los horrores que verá también el curioso lector.

«...Comisiones.. me hicieron recorrer y conocer algo á fondo aquel país, aun antes de la revolución de Septiembre.

En aquella época no creo hubiera otro en el mundo que le pudiera asemejar: allí habia paz, sencillez de costumbres, arraigo en las creencias religiosas, acatamiento á las autoridades y á los ministros de la Religión: los españoles eran considerados como una raza superior y muchas veces vi que aun á los mismos seglares les besaban la mano los indígenas; llegaba á tal punto la honradez, que en algunas provincias hubiera producido malísimo efecto si algún párroco hubiera tomado la precaución de proveer de cerradura la puerta de la iglesia; ningún empleado ponía reparo en fiar á un indio cualquiera la conducción de los caudales de la Hacienda á los respectivos administradores; aunque tuviera que atravesar largas distancias y parajes solitarios.

No leían periódicos, ni estaban al tanto de lo que hoy enseña la ciencia revolucionaria; pero tenían toda la instrucción y algo más de la que se da hoy á los pueblos en el país más culto de Europa, pudiendo decir sin exageración que el noventa y nueve por ciento de los indios filipinos saben leer, escribir, contar y todo lo que se enseña en las escuelas católicas de instrucción primaria; y si allí no se cultivan las ar-

tes liberales con la perfección que reclaman las especiales aptitudes del indio para esta clase de estudios, culpa será de quien tenga el cargo de dar las oportunas disposiciones para ello ó no se cuida de hacerlas cumplir.»

Y vino la revolución de Septiembre, y los redentores de la razón y la libertad liberales se arrojaron sobre Filipinas para redimir la teocracia frailuna que padecía, y llovieron sobre aquel hermoso archipiélago reformas y reformistas, y se arrinconó al fraile para sustituirle por el redentor masónico liberal, y, en una palabra, el espíritu moderno se infiltró allí y dominó boyante.

¿Qué sucedió?

¡Que se lo cuenten á ustedes los yanquis y Aguinardo!

Cien veces preferibles, no obstante, á los neo-redentores.

D. DE L.

Sueltos y Noticias

Repetidas veces hemos rogado á los señores suscriptores de fuera de Béjar, que se hallan en descubierto con esta Administración, se sirvan ponerse al corriente en sus pagos respectivos.

Hoy les reiteramos el ruego, advirtiéndoles que los que no tengan abonada su suscripción, por lo menos hasta fin del corriente año, dejarán de recibir el periódico desde el primer número del año próximo.

Ha fallecido en Don Benito—Badajoz—después de recibir los Santos Sacramentos, nuestro muy querido amigo y paisano, el joven seminarista, alumno de Sagrada Teología en el Seminario Conciliar de Plasencia, don Cecilio Muñoz Lucio.

Sus virtudes y su aplicación al estudio hacían esperar que hubiera llegado á ser un buen sacerdote.

Dios, que ha querido llevarle, dé la resignación cristiana para sufrir tan grande prueba á su afligido padre, nuestro no menos apreciado amigo y paisano don Felipe Benicio, al cual, como á la demás apreciable familia, hacemos presente nuestro más sentido pésame, pidiendo á los lectores una oración por el alma del finado.

El Excmo. Ayuntamiento ha hecho nueva elección de presidentes de comisiones, quedando designados para Hacienda D. Eulogio García, para Instrucción D. Santiago Duprado, para Obras D. Urbano Domínguez, para Policía D. Nicolás Manzanares y síndico D. Manuel Anaya.

Con la solemnidad acostumbrada, especialmente durante el triduo, con que ha concluido, se ha celebrado, en la iglesia parroquial de San Juan, la novena que la Asociación de Hijas de Maria dedica todos los años á su Madre y Madre nuestra querida, en el dulcísimo Misterio de su Concepción Inmaculada.

El altar ha estado adornado con el gusto de siempre, ostentando entre la profusión de flores y luces, que rodeaban al Señor Sacramentado y á la imagen de la Virgen Purísima, unos hermosos candelabros de gran tamaño y mérito artístico, con otros ornamentos también valiosos, regalo todo de una persona devota de Maria, que ha querido ocultar su nombre.

En el triduo final, en el que, como también en la fiesta del jueves, ha predicado el R. P. Simón de Alba de Tormes, religioso carmelita del convento de Alba de Tormes, ha cantado al piano las glorias de la Inmaculada Virgen un nutrido y muy bien afinado coro de sus amantes Hijas, que también cantó la misa de la fiesta, dirigido todos los días por el profesor don Rufino Agero Brochín.

La concurrencia de fieles ha sido numerosísima, siendo insuficiente el templo para contenerla, teniendo que quedarse fuera muchas personas.

Sea todo para honra y gloria de Dios, honor de su Santísima Madre, prosperidad de la Asociación y bien espiritual de cuantos hemos asistido á tan solemnes cultos.

Por error involuntario apareció en el anterior número cambiado el segundo apellido de don José Bruno Domínguez, resultando que, al dar cuenta de su fallecimiento, dijimos, equivocada-

mente, que habia fallecido don José Bruno Agero, su señor tío, que vive y disfruta de perfecta salud.

Nos apresuramos á rectificar la noticia, sintiendo si con ella, aunque sin querer, hemos causado alguna molestia á nuestro suscriptor y paisano.

No habiendo recibido satisfacción, ni explicación alguna de las frases que se pronunciaron en la sesión municipal del día 1.º del corriente y que motivaron, por juzgarlas ofensivas para nuestro periódico, nuestra retirada del salón de sesiones, no extrañaran nuestros lectores que no fuéramos el jueves, 8, á tomar notas, y que no publiquemos, por consiguiente, la reseña de esa sesión de Ayuntamiento.

El conocido cirujano-dentista D. Bernardo Sánchez, hijo de esta población, continúa residiendo en Madrid, Veneras, 7, á donde pueden acudir los que necesiten de sus profesionales servicios.

Su jabón y elixir dentífricos se venden en la droguería de los Sres. Viuda é Hijo de P. Trias, Béjar.

Don José Fernández y Fernández, virtuoso é ilustrado sacerdote, dignidad de maestraescuela de la Santa Iglesia Catedral de Plasencia, ha fallecido en aquella ciudad, después de recibir los Santos Sacramentos.

Sus profundos conocimientos teológico morales, su gran experiencia y constante práctica de los asuntos diocesanos, en los que fué auxiliar poderoso del Excmo. é Ilmo. Sr. Casas Souto, casi desde la elevación de este ilustre prelado á la sede placentina, hacían de don José Fernández un hombre utilísimo para nuestro señor Obispo, y para toda la diócesis, que tan sabiamente rige.

Honda impresión habrá producido en nuestro venerado Pastor la muerte del fiel consejero y amigo de la infancia, que tanta participación tuvo en sus apostólicos trabajos.

LA VICTORIA se asocia respetuosamente al dolor de su amado Prelado, enviándole sentido pésame, igualmente que al Cabildo Catedral y á la familia del difunto, para el cual, si es que ya no está en el Cielo, como piadosamente puede creerse, dados sus méritos no de todos conocidos, pedimos una plegaria á nuestros lectores.

Por los testamentarios de la finada, Doña Eulogia Mateos Paredero, se vende en pública y extrajudicial subasta, el día 1.º de Enero de 1899, una viña y huerta con casa, en término de esta ciudad al sitio de la Zamorana, junto al prado llamado de la Moza, con sujeción al pliego de condiciones, que con los títulos de propiedad está de manifiesto en la notaría de don Jerónimo Fernández, ante quien se efectuará la subasta á las once de la mañana de indicado día.

El viernes, 16 del corriente, dará principio, al anochecer, en la iglesia parroquial del Salvador, el ejercicio de las Jornadas de la Santísima Virgen, en la forma que se hizo el año anterior.

Por fin vinieron á una transacción el Ayuntamiento y la Empresa electricista Hernández Anaya Petit, respecto á los postes ochavados.

El acuerdo consiste en renunciar el Ayuntamiento á la cláusula que exigía la colocación de postes de la indicada forma, consintiendo en que queden, como ya lo están, sustituidos por los de forma redonda, mediante la entrega por parte de la Empresa de mil quinientas pesetas, que serán invertidas por el Municipio en la reparación de vías públicas.

Según se habia puesto ya el asunto, nos alegramos de la transacción, que creemos beneficiosa para ambas partes y por la cual abogamos en un suelto que en uno de los pasados números publicamos.

El juzgado de instrucción estuvo ayer actuando en el pueblo de Valdehijaderos, con motivo de un homicidio cometido en dicho pueblo en la noche del jueves último.

El muerto, que lo fué de una puñalada en el pecho, se llamaba Matías Canónico Cebrán y el agresor Daniel Garcia, ambos de veintitrés años y el primero casado.

Daniel Garcia fué conducido ayer mismo á esta cárcel, hallándose convicto y confeso.

Resumen: un crimen y varias desgracias. Reflexionen los pendencieros.

En la calle de la Nogalera habita un pobre paisano nuestro, gravemente enfermo del estómago, en unión de su madre, anciana de 80 años, que, á pesar de los achaques propios de su edad, cuida y atiende á su desgraciado hijo.

Esta familia, que ha disfrutado de una posición desahogada, se encuentra hace tiempo en gran necesidad, aumentada en la actualidad por haberse agravado, aun más de lo que ya estaba, el padecimiento del enfermo.

Las personas caritativas harán una obra excelente, socorriendo, por amor de Dios, á esa familia infortunada.

Variedades

NUEVO PLANETA

El astrónomo alemán Witt, del Observatorio de Berlín, que se distingue notablemente en el descubrimiento de astros en el Cielo, descubrió el día 24 de Agosto último un planeta en la región celeste situada encima del León y muy lejos de la eclíptica.

Otro astrónomo berlinés, Mr. Berberich, ha determinado ya los elementos de la órbita del nuevo cuerpo celeste y ha comprobado que este se halla situado entre Marte y la Tierra y que tarda en hacer su revolución al rededor del sol 600 días.

Este planeta, cuya existencia habia sido anunciada por el celebre Le Verrier, es pequeño.

Gracias á este descubrimiento científico de primer orden, se podrá determinar con exactitud la distancia del sol.

ALCOHOLISMO

En Nueva York vivía un negro de 69 años, concidísimo en los establecimientos de bebida por las cantidades fenomenales de alcohol que diariamente se propinaba. Los aguardientes más compuestos y de mas grados eran para él dulcísimo jarabe.

Hace pocos días trató de encender una linterna y para conseguirlo acercó á un mechero de gas un pedacito de cartón.

Encendida ya la linterna, el negro aproximó la boca al cartón llameante con el fin de apagarle de un soplo.

Al instante una llama azul apareció en los labios del alcoholizado, el cual se incendió á su vez.

Loco de dolor, revolcábase en el suelo pidiendo auxilio.

Acudió gente y se le echó gran cantidad de agua á la cabeza.

La llama fué apagada, pero el negro espiró entre las más atroces convulsiones.

Bajaron los ángeles, besaron su rostro y cantando á su oído dijeron:

«Vente con nosotros.»

Vió el niño á los ángeles de su cuna en torno,

y agitando los brazos les dijo: «Me voy con vosotros.»

Batieron los ángeles sus alas de oro, suspendiendo el niño en sus brazos y se fueron todos.

De la aurora pálida la luz fugitiva alumbró á la mañana siguiente la cuna vacía.

JOSÉ SELGAS.

PREDICCIÓN DE UN MASON

El rey Carlos III, tan felogiado por la *claque* liberal, desconocedora de la Historia de España, envió expediciones de material de guerra desde la Península á Cuba, y de allí á la América del Norte, á fin de constituir la nacionalidad de los Estados Unidos, emancipándolos de Inglaterra.

Jhon Jay, embajador americano, escribió á Floridablanca en 28 de Febrero de 1780: «La gratitud de las Provincias Unidas hacia el rey y pueblo de España será eterna.» Con esas palabras pagaban los muchos millones que España envió al Congreso rebelde por espacio de cinco años.

Sin embargo, bien pronto dieron motivo para que el conde de Aranda pudiera decir á Carlos III: «Esta nueva república, á cuya fundación TANTO HEMOS COOPERADO, pagará pronto nuestros favores con las mayores ingratitudes.»

También entonces vinieron comisionados yanquis á París: los que ahora están como despotas opulentos, vinieron antes como rastroeros pedigueros. ¡Tropezaron con el ridículo y pacato Carlos III y sucedió lo contrario que si se hubieran encontrado con el vidente y patriótico Felipe III!

¡Y empezó el martirio y la ruina de España!

El borracho moribundo: El médico:—¡Se ha desmayado! ¡Pronto! ¡éter ó vinagre!

—No hay más que aguardiente en casa.—dice uno de los deudos.

El médico destapa la botella y la aplica á las narices del moribundo.

El borracho haciendo un supremo esfuerzo: —¡Más abajo, doctor, más abajo! Todavía le tiraba la afición al hombre.

Est. tipográfico de la viuda de Aguilera á cargo de Jenaro Forcada.

SECCION DE ANUNCIOS

ITINERARIO DE TRENES DESDE BÉJAR

PARA MADRID, ANDALUCIA Y PORTUGAL

TREN CORREO.—Sale de Béjar á las 8'41 tarde, llegando á Plasencia E. á las 11'53 noche y enlaza á las 12'15 noche para Madrid, á donde llega á las 7'30 mañana. á las 3'27 mañana para Andalucía y Portugal, llegando á Cáceres á las 6'50 mañana, para continuar á las 7'15 mañana á Andalucía, y á Valencia de Alcántara á las 8'15 mañana para continuar á Portugal á las 8'40 mañana, llegando á Lisboa á las 4 tarde y á Oporto á las 10'30 noche.

TREN MIXTO.—Sale de Béjar á las 9'23 mañana, llegando á Plasencia á la 1'14 tarde y enlaza á las 2'07 tarde para Cáceres, á donde llega á las 7'20 tarde, y para Valencia de Alcañtara, á donde llega á las 10 noche. á las 2'13 tarde para Talavera, á donde llega á las 8'16 tarde, pudiendo continuar á las 3'30 mañana en el correo á Madrid, llegando á las 7'30 mañana.

NOTA.—Se ve que al tren correo es el indicado para Andalucía, Madrid y Portugal, pues el mixto no pasa de Cáceres, Valencia de Alcántara y Talavera.

PARA SALAMANCA, ASTORGA Y COMBINADAS

TREN CORREO.—Sale de Béjar á las 6'45 mañana para llegar á Salamanca á las 9'31 y enlaza á las 4'25 tarde, línea de Ciudad Rodrigo } continúa á las 4'55 tarde, línea de Medina y Norte }
 las 10'10 mañana, llegando á Zamora á las 12'52 tarde y enlaza á las 5'40 tarde pa- } ra la línea de Zamora } continúa á las 4'30 tarde y llega á Astorga }
 á las 9'53 noche y enlaza } á las 10'52 noche para llegar á León á las 12'18 noche y á Gijón 1'25 tarde. }
 á las 4'18 mañana para llegar á Monforte 11'11 mañana, á Coruña 6 tarde y Vigo 8'49 noche.

TREN MIXTO.—Sale de Béjar á las 5'51 tarde, llega á Salamanca á las 9'43 noche y enlaza á las 10'08 noche para Me- }
 llegando á las 12'27 noche á Zamora y enlaza } los miércoles, viernes y domingos á las } dina y líneas del Norte; } continúa á las 10'20 noche.
 Astorga á las 5'55 mañana, y enlaza } 4'52 mañana, línea Zamora á Medina; } continúa á la 1'07 mañana, llegando á }
 á las 6'44 mañana para llegar á León á las 8'04 mañana y á Gijón a las 8'45 tarde. }
 á las 8'24 mañana para llegar á Monforte a las 2'33 tarde, a Coruña a las 8'05 tarde y a }
 Vigo a las 8'49 noche.

SE VENDE

la casa, número 14, de la Puerta de Avila.
 En el Parador de Martin Ramos darán razón.

SE VENDE

la casa señalada con el número 4, en la calle Mayor de Sánchez Ocaña, de esta ciudad.
 La persona que desee enterarse del precio y condiciones, puede pasarse por el Comercio de don Francisco Reig el cual informará

SE VENDEN BARATISIMOS

tundidoras, cepillo, perchas, prensa, lustradora, accesorios, telares y artefactos de industria pañera.
 En la Administración de este periódico darán razón.

La Casa de Caridad

necesita trasladarse del edificio que ahora ocupa á otro, que reuna condiciones adecuadas, á juicio de la Junta directiva.

Pueden presentarse proposiciones para arrendamiento en el domicilio del presidente D. José Rodríguez Brunet, ó en el del secretario D. Vicente Aparicio Pozo.

ACADEMIA

de corte y confección para señoritas, dirigida por la profesora señorita Mariana Izcaray.
 Se confecciona toda clase de prendas para señoras y niños.

DISPONIBLE

BICICLETA

Se vende una semi-nueva con todos sus accesorios, de buen avance y marca acreditada.
 Informarán Basilio 7 Salamanca, E. Guerrero.

LA SOLEDAD

FUNERARIA DE ILDEFONSO HERNANDEZ

Gran surtido en cajas de madera y zinc, cruces, coronas, borlas, adornos, emblemas, palmas, cintas, hábitos, letras y todo lo concerniente al ramo.

Servicio en el acto, precios sin competencia.

Jardin del Hospital, Alameda

Academia preparatoria para carreras especiales

FERIA, 4. 2.º BEJAR

Próxima la convocatoria para Sobrestantes de obras públicas se abre curso especial en 1.º de Diciembre para su preparación (No se exige el Bachillerato)

Es la carrera civil más económica y de mejor porvenir, obteniendo desde luego colocación en el Estado con 1.500 pesetas de sueldo y 1.000 de gratificación.

Para detalles y honorarios dirigirse al director propietario, don José Mañes.

SE VENDE

el parador del Puente Viejo.

Darán razón en la Droguería de Briñón, Sánchez-Ocaña 56, Béjar.

SE VENDEN

las maderas sobrantes de los andamios de las obras del Castañar, tablas y palos, todo muy seco, y algunos cientos de teja plana, de Valladolid, que han quedado después de construir el hastial del Santuario.

Informes en nuestra Redacción.

Provincia de _____

Sr. D. _____
